

Előfizetési Figyelmeztetés a' Jelenkor és Társalkodóra.

Mindennemű 's rendű, főkép messze táji Pártfogóinkat 's általánosan a' testvér két hazai olvasó Egyetemet szíves bizodalmu tisztelettel emlékeztetjük a' július 1sőjén beállandó 2dik fél-évre 's az ezzel járó előfizetésdíjra, melyet Pestre minden vidékről érkező számos alkalom által legbiztosabban utasíthatni a' szerkesztő hivatalhoz (Uri-utca 612 számú Trattner-Károlyi ház első emeletébe). Ezt azért, hogy a' borítékot kellő időre kinyomathassuk, szükséges készületinket előfizetőink mennyiségéhez szabván, főlöslég nyomtatási költségtül megmenekhessünk 's mindenkinek esonkított példánnyal szolgálhassunk, mit az első számok elfogyta után csupán azon számtól kezdve teljesíthetünk, midőn az elkészett előfizetés kezünkhöz jutand. — Az előfizetési ár ugyanaz mara, a' mi eddig vala, t. i. a' Jelenkoré, Társalkodóé 's Értesítő postán v. Buda-pesten borítékosan 's házhoz küldve félévre 4 pengő fr.; — borítékalanul szinte házhoz küldve 3 fr. 36 kr. pengő; — külön a' Társalkodóé magáé postán vagy helyben borítékosan 's házhoz küldve 3 fr. pengő; — borítékalanul helyben 's házhoz küldve 2 fr. 36 kr. pengő. A' mi nagyrétű 's takarékos tömött nyomtatásu papirosunkon, (mellyből fél év alatt, a' toldalékokon 's mellékleteken kívül, száz ivnél többet adunk 's így általánosan véve a' félesztendő, úgyszólván minden számmal a' Jelenkort Társalkodót 's Értesítőt összefoglalva, két ívet vagy is hetenként négyet) ennél boríték 's postai széküldözés mellett olcsóbbat nem is kívánhatni. —

Mintegy három évvel ezelőtt velin példányra rendelkezhetéssel is megkínáltuk nagyérdemű Gyám - közönségünket, de mivel azóta egy két párnál alig kívánt vala több, velin papirosú példányt: most ujlag egész tisztelettel jelentjük, hogy egyszerű (simpliciter) de finom, 's erőműszült nyomtató velin példányt (Maschin-Drukvelin) is rendelhetni félévenként hat pengő forintért, de csupán a' szerkesztő hivatalnál. Az érdemes Postatisztségeknek, Előfizetőséggyűjtőink és szorgalmas Levelezőinknek a' szokott ajándék példánnyal, mint eddig, úgy ezentul is, örömet kedveskedünk; 's minthogy már hatodfél év óta ujság-szerkesztési vezér-elveink a' két nemes Haza előtt hiedelmünk szerint eléggé ismertetések, szabad leszen ezek iránti gyakor figyelmeztetésinkre hivatkozva érintenünk, — hogy mint eddig, úgy ezentul is buzogva buzgand Jelenkorunk 's Társalkodónk, habár kis vázlatban, de velősen adni mindent, mi külföldileg a' politikai, tudományos, művészeti, mesterségi, gyári, kereskedési, pénzi, bel és kül literaturai, ipari, gazdasági, kézműi 's találmányi világ ujjabb történeteiben 's műveiben fontos, jeles, oktató, hasznos; belföldileg pedig, a' mi köz érdekű, Hazánkra, Nemzetiségünkre, Nyelvünkre, szokásainkra 's minden águ szellemi, erkölcsi, 's anyagi Csinosbulásunkra, szóval józan és boldogító műveltségben magasodhatásunkra nézve 's így encyclopaediai szempontbul általánosan, de különösen is fensőbb ér elnűsége 's jobblétre kalauzó 's azokkal közel és távol viszonyú vagy rokonnemű minden tudalmi v. ismérői tárgyat, mindenkor örömmel tartván a' szükségesbet, 's cél- és korszerűbet, deli szabatosnyelven, 's oktatta mulattatás mellett. Mind Jelenkorunkat mind Társalkodónkat július elejétől új öntetű 's könnyű olvasatú Cicero és Garmond betűkkel nyomtatandjuk, még pedig a' nyomtató Intézet kötelezésbeili ígérete szerint fekete jó festékekkel mindenkor. — Az Értesítő mint eddig, ezentul is minden hírdeivényt a' kívántató fordítási gondoskodással együtt a' jelentés nagyságához mérsékelt nyomtatási költség megküldetése mellett elfogad 's nyomban közöl. Minden levelet, küldeményt, igazítást v. hirdetést ezentul is biztos alkalommal vagy bérmentesen (franco) kérünk hozzánk utasíttatni mindenkor; 's ha valamely Előfizetőnk hijányt szenvedne ötöt illető példányában, legyen szíves erről értesítendő bérmentes soraihoz csatolni nyomtatott ujságborítékját a' címzet, számi 's postahely gyorsabb meg tudhatása 's a' hiba könnyebb eligazíthatása végett. Azon messze tájbeliek, kik biztos alkalom hija miatt a' szerkesztő hivatalhoz nem küldhenék az előfizetési díjt, a' szomszéd postahivatalok által eszközölhetik azt, galicziai 's olaszországi Olvasóink pedig legtanácsosabban a' bécsi fő postahivatalnál. Azon tisztelt Hazafiak, kik ujságaikat biztos időig egy helyre, azután pedig másokra ohajtták járatni, minden zavar-elhárítás miatt méltóztassanak a' szerkesztő hivatalnál előfizetni, hogy így változó kívánatjuk szerint itt helyben intéztethessék az elküldés, mivel különben illyes változtatásokkal postai előfizetés utján gyakran legszivesebb szolgálati készségünk mellett is, tömérdek baj 's késedelem szövelkezik. — Záradékul azon nemes kelblű Barátainknak, kik e' lapokat belföldi cikkelyeik vagy más becses közleményeikkel gyarapítani kegyeskediek, szíves hála mellett gyámkegyeiket továbbra is egész bizodalommal kikérni bátor, mint szinte a' két Haza olvasó Egyeteme pártfogó részvéte a' JELENKOR 's TÁRSALKODÓ szerkesztő 's kiadó hivatala.

3) Heckenast Gusztáv, pesti könyvkereskedésében
épen most jelent meg

és minden hiteles könyvkereskedőnél magyar
és erdély országban

találtaik:

MAGYAR és NÉMET

Z S E B S Z Ó T Á R

legújabb helyesírás szerint, 's az újonnan alakított
vagy felélesztett szókkal bővítve

össze írta alsó-viszti FOGARASI JÁNOS

első v. magyar német rész

nagy 12rét. Pest 386 lap. tiszta nyomtatás borítékba
füzve ára 2 ft peng. p.

(6)



A T H E N A E U M

tudományok' és szépművészetek' tára.

4] [Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.]

FIGYELMEZŐ

az egyetemes literatura' körében.

(Megjelenik minden kedden)

Minden tudományok, művészetek 's az egyetemes literatura' körére kiterjeszkedő folyóiratunk, folyó év' második felében is folytatottatni fog az eddigi szellemben és formában.

Félévi ára a' kettőnek, noha 78—80 iv. imperiál-negyedrélben, szép tömött és könnyű olvasatu nyomtatással, csinos papirosan: helyben kihordással vagy könyvárosi uton havonként járattva csinos borítékban, 5 fl. cp; postán 5 fl 4kr. pgó. velin példány 2 forinttal drágább. Helybeliek félévénken is válhatnak példányt. Előfizethetni a' kádó-hivatalban Pesten kalap-utczában Gr. Festetics-házban 376 szám alatt 1s0 emel. Pesten kívül minden kir. Postahivatalnál, melyeknek köszönetül minden 8ik példánnyal kedveskedünk; végre könyvárosoknál is, ha ki havonként kíváná járattai, Bécsben az előfizetést elfogadja Barkassy Imre udvari ágens úr, a' belső városban, Strobelgasse, 866. sz.

Kérjük pedig a' tisztelt közönséget, ne terhelteknének rendeléseiket minél előbb megtenni, hogy a' küldözésben semmiféle hátramaradás vagy késedelem ne támadjon; egyúttal még vagy a' már meglevő újságboríték', vagy a' hibátlanul és olvashatólag írt címzet' beküldését várjuk.

Első félévi, nyomtató-papirosu példányunk teljes már nem lévén, csak velin kiadással szolgálhatunk (7 fl.); második évnegyedi teljes példány ellenben van még néhány, 's díja 2 fl. pgó.

Az Athenaeum 's Figyelmező' szerkesztősége

Dr. Schedel. Vörösmarty. Bajza.

(4)

2) HASZONVÉTELI 's ARVERÉSI HIRDETÉS.
Főmélt Galántai Esterházy hsg. Bars, és Honth vármegyékben kebelezett Lévai nradalmában a' királyi haszonvételek, nevezetesen: a' bányavárási postautban fekvő Léva és Báth mvarasokban, és pedig Léván: az uradalmi italok mérésével a' nagy Vendégfogadó, tágas, és híres táncz terew, billiard, és a' vendégek alkalmaztatására több külön szobák, hátor kocszi szin, és istállókkal, azonkívül az Ó-piarcezi, Hidegpincei, és Tivoly koresmák,

több bolt. és a' mészarszékek, alkalmas lakással, az ugy nevezett Kő, Liba, és Sóti vízi liszt malmok — Báthban pedig szinte azuradalmi italok mérésével a' Curialis vendégfogadó és egy két kerekü vízi liszt-malom — valamint a' többi helységekben is: a' vendégfogadók 's koresmák akár szabad koresmáltatással, akár az urad. italok mérésével, mészarszékek, lakásokkal, és több vízi liszt malmok f. t. esz augusztus 7dik 's utana következő napjaiban Léván az uradalmi tisztházban nyilván tartandó árverés

utján, jövő 1838. esztendei januar 15 napjától számítandó 3. esztendőre haszonbérbe kiadni határozatván, a' bérleni szándékozók magok viseletekről 's tehetőségekről hiteles bizonyosságlevelekkel, és a' megállapítandó haszonbér felének azonnali letételére szükséges batorsági pénzzel ellátva illendően meghivatnak olly nyilatkoztatással: hogy addigis a' kibérleni kívánt haszonvételt meg szemlélhetvén, naponként az öröadalmi tisztartásánál Léván a' többi föltételekről bővebben értekezendhetnek.

Költ a' főn tisztelt hgség urad. tisztházában Léván június 22dikén 1837. (3)

Alulirt, rövid idő mulvai elutazása előtt állatsereglete látogatására tisztelettel meghija a' n. é. közönséget. Bemenet ár 150 hely 20 kr. második h. 10 kr., harmadik h. 6 kr ezüst pénzben

Polito. J.

2) **ÉPÍTÉSEK HIRDETÉSE.** T. n. Posega vármegyében keblezett ájtatos hagyományi Kuttyevó uradalomban f. eszt. aug. 28án ugyan Kuttyevó m. városban árverés utján következő építések fognak a' nm. m. kir. helyt. tanács által helybenhagyott tervek és költségi számozások szerint a' legkevesebbet kívánó építómesternek a' nm. m. kir. helyt. tanács jóváhagyása fentartásával általadatni, ú. m. a' néhai kuttyevói jezsuiták lakháza kerítésének kijavitása, mellyre 1360 f 23x ezüstben, — a' kuttyevói kádár műhely kijavitása — mellyre 381 f 47x ezüstben, — a' kuttyevói főtiszt lakáshoz tartozó istállónak építése, mellyre 1102 f 57½x ezüstben; — a' kulai erdei tiszt lakházának kijavitása, mellyre 345f 5½ ezüstben; — két kuttyevói malom-istállónak építése, mellyre 601f 13½x, és a' kulai malomhoz szükséges züggónak építése, mellyre 67f 3x ezüstben számított. — A' kik tehát ezen építéseket felvállalni szándékoznak — ne terheltessenek a' fen kített napon 's helyen 10 forint száztuli bánatpénzzel megjelenni, hol az uradalmi fő tisztnél a' fen említett terveket és számolásokat — nem különben a' kötendő szerződés feltételeit is minden nap megtekinthetik. Költ Pécsvaradján jun. 16kán 1837. (3)

3) **BORÁRVERÉS.** A' mságos Szegzárdi alapítványi uradalom részéről közhírül tételik, hogy f. e. július 14én az uradalmi pinczékben 1716 akó vörös bor hordonként árverés utján eladandó olly feltétellel, hogy a' vevők minden akótól 1fort. v. cz bánatpénzzel tüstént lefizetni tartoznak; ha pedig illendő árt ígérnek, a' borok árát lefizetvén azokat mindjártel is vihetik. Költ Szegzárd jun. 17ik 1837.

3) **ÁRVERÉSI HIRDETÉMÉNY.** Melt. Németújvári gróf Battyányi Gusztáv és Kázmér ó nsgok t. n. Fejérvmegyei Bicske uradalmában ugyan Bicske m városban, és Mány helységben levő kereskedő boltok árverés utján f. évi october 15 napjátul fogva két, három, vagy öt esztendőre a' többet ígérőknek általadatni fognak. Bérleni szándékozók (izraelitákat kivévén) szükséges bánatpénzzel ellátva, f. e. július 15d. kéndélelőli 10 órára a' Bicskei urad. kanczelariába meghivatnak, hol a' szerződési feltételek is megtekinthetők. Bicske Junius 2 én 1837. (3)

3) **ÁRVERÉSI HIRDETÉMÉNY.**

A' Zombori királyi Kamarai Administratio részéről a' bácsi ker. kir. kamarai uradalmak királyi haszonvételei, és egyéb haszonbér tárgyaik (1837) eszt. nov. 11ől számítandó egy vagy több évre bérbe adatni fognak. A' bérleni szándékozók a' nyilvános árverésre, melly ez iránt az alább jegyzett helyeken, 's napokon tartatni fog, a' bérbe adandó tárgyhoz arányzott száztól tíz forintnyi bánatpénzzel felkészülve megjelenni ezennel hivatalosak.

A.) Zomborban a' kir. kamarai Igazgatóság háznál 1837. évi július 31kén reggel 9. órakor kezdvet tartandó árverésre kitétetni fognak:

I.) Az italmérésijog. a) A' Palánkai Uradalomban:

Hodzsághon a' Palánkai koscher bormérés; a' Csébi határ-csárdán, Orováczon Tovarissován, Parabutyon, Bulkeszen és Bukinban, a' malomesárdával együtt; Százbáson, és Gajdobrán. b) Az Apathini uradalomban: Apathinban, a' Drávatorok-csárdán, kutskai csárdán, Steuer-csárdán, Bezdánban, a' sáv, és kozora-csárdával együtt, Bogojeván-Eresztovácson, Csonoplyán két hegypinczével e, együtt. Doroszlón a' Szentkút-csárdával, Kernyán a' Pusztakulai csárdával, Kupuszinán a' Dreniczai csárdával, Monostorszeghen a' Profantánai csárdával, Philippován, Rátz-millitsen, Szóntán, Ó Sztapáron, Weprovácson, és a' prekajai csárdán! — c) A' Szántovai uradalomban:

Baracsán, a' gyurítzi csárdán, Csatalján, Dautován, Szántován, Bereghen, Kollathon, Gákován, és Krusevlyán. d) A' Kulai uradalomban:

Cservenkán, Ó és Uj-Szivácson, Hegycsen, Szegh-hegyen, Feketehegyen, Ó és Uj-Verbászon, Ó Kéren, Kis-Kéren, Kuczurán, Kereszturon, Ó Soóvén, Uj Soóvén, Torzsán, D: Sz: Ivánon, Lalityon, és a' pettauai csárdán.

II.) Az istálló és konyhabér jövedelme: A' kulai uradalomban.

Kulai uradalmi korcsmában.

III.) A' halászati jog. a) A' Palánkai, uradalomban;

Az Ó-Német és Uj-Palánkai kishálóvali, dunai és az Új-palánkai mocsár halászat, az ó-palánkai mocsárhalászat; a' bukini kishálóvali halászat; a' bukini vizafogás.

b) Az Apathini uradalomban: Az apathini dunai, és mocsár-halászat az apathini, kucsikai halászat; az apathini Rákosvizbeni halászat, a' bezdáni duna — és mocsár halászat; a' bogojevai duna és mocsár-halászat; a' doroszlói csik, és tekenős-béka fogás, az urbariaisi nádvagással együtt, a' karavukovai duna, és mocsár-halászat, monostorszeghi dunai halászat; a' monostorszeghi mocsár-halászat, és a' szóntai dunai és mocsár-halászat, a' csik fogással együtt. c) A' szántovai uradalomban:

A' baracsikai, dautovai, bereghi, és kolluthi halászat.

IV) Az országos vásárok jövedelme. a) A' Palánkai uradalomban: Hodzsághon. b) A' Kulai Uradalomban: Kulian.

V.) A' mészégetési jog. a) A' palánkai uradalomban:

Plávnán. b) A' szántovai uradalomban Baracsán.

VI.) A' nadályfogás. Az egész palánkai uradalom környékében.

B.) Palánkán a' tiszttartói irószobában 1837ik évi aug. 9én reggeli 9 órakor.

I.) A' husvágási jog. Ó Palánkán, Németh Palánkán, Új-Palánkán, Bukinban, Plávnán, Obrovácson, Tovarissován, Hodzsághon, Parabutyon, Gajdobrán, Bulkeszen, és Szilbáson. II.) A' vadászati jog: A' csébi határedőben.

III.) Erdei, 's egyéb allodialis földek: 250 $\frac{1}{2}$ hold ó palánkai allodialis föld a' csébi út mellett; 345. hold német-palánkai erdei föld; — 39. hold tovarissovai kaszálóföld a' csukováci erdőben. —

C.) Apathinban a' tiszttartói irószobában 1837ik évi augustus 11kén reggeli 9 órakor:

I.) A' husvágási jog. A' felső, és alsó mészárszékben Apathinban, Bogojeván, Bresztovácson, Csonoplyán, Doroszlón, Karavukován, Kerynyán, Kupuszínán, Pr. Sz: Ivánon, és Ó Sztapáron.

II.) A' vadászati jog. Apathinban, és Pr. Sz. Ivánon, Szóntán, Ó Sztapáron, Veprovácson, és Prekaján.

III.) A' sás, és gyékény-vágás. Karavukován; — Kupuszínán, az urbarialis nádvágással együtt.

IV.) Allodialis és egyéb földek: Egy része az apathini szénakernek, két üres házhely Apathinban; 60. hold bezdányi szántóföld a' Piperesben, 5 hold ugyan ottani allodialis föld 66 $\frac{1}{2}$ hold Csonoplyai allodföld; a' Bánkházi kocsmának helye, a' karavukovai hambár helye. egy része a' Pr. Sz. Iváni epres kernek, egy része a' Szóntai kis kandlei legelőnek, és a' karavukovai, kerneyai, és a' veprováci szilvás kertek

V.) Praedialis földek: A' Praekajai szénás kert.

D.) Baracsán a' számtartói irószobában 1837ik évi aug. 16án reggeli 9 órakor.

I.) A' husvágási jog: Kolluhon, Gákován és Krusevlyán.

II.) Allodialis földek. 3. hold dautovai szilvás kert.

E.) Kulán a' tiszttartói irószobában 1837ik évi aug. 18án reggeli 9 órakor:

I.) A' husvágási jog. Kulán, Cservenkán, Ó Kéren, Lis-Kéren, D. Sz. Ivánon, és Lalityon.

II. Vadászati jog. Kulán, Cservenkán, Szeghegyen, Feketehegyen, Ó Kéren, Kiskéren, Kuczurán, és Torzsán.

III. Allodialis földek; 82 $\frac{1}{2}$ hold kaszáló föld Kulán; 3 üresházhely Feketehegyen, 1 szabad sessio Ó Verbáson. $\frac{1}{2}$ szabad sessio Kuczurán. 4 hold cservenkai szilvás kert; 10 $\frac{1}{2}$ hold feketehegyi szilvaskert, 10 hold kuczurai szilvaskert, 10 hold Új Sövevi szilvaskert.

IV.) Praedialis földek: 686 $\frac{1}{2}$ hold Pettau szántóföld, 753 u. o. több kisebb, 's nagyobb részben, 678 u. o. kaszálóföld. 316 $\frac{1}{2}$ béli kaszáló föld, és 921 $\frac{1}{2}$ pettau legelő föld.

A' bérlét feltételei az árverés kezdete előtt.

különösen fognak kihirdettetni: megtudhatni mindazáltal azokat előbb is, mind a' zombori kir. kam. igazgatóságnál, mind pedig az illető kir. kam. tiszti hivataloknál. — A' földek, és italmérés jog bérloinek szükségükhez képest uradalmi kézi, és igazságtények is fognak pénzbeli különösen megterítés, vagy a' bérpénznek aranykép leendő felebb emelése mellett, áttelengedni. — A' nyilvános árverés bevégezte után újabb ajánlások elnem fogadtatnak. (3)

9) **RAK-HELY.** Alul irt tisztelettel jelenti a' n. é. közönségnek, hogy t. n. Gömör megyében Rosnyó bányavárosa határában Kovács István Úr újonnan épült vas drót-gyárának rakhelye rosnyói vas-árús boltjában vagyon; melly vas-drótot nem csak jósa, hanem olcsó áránál fogva is meri a' n. é. közönségnek ajánlani. Költ Rosnyón jun. 1837 Siebreich András vas-árús. (3)

1) **VENDÉGFOGADÓI HASZONBÉRLÉS.** A' bécsi uton Buda mellett fekvő Veresvári vendégfogadó ahoz tartozó szántóföldekkel, és kaszálókkel, az úgy nevezett kisebb kocsmáltatással együtt, f. eszt. Sz. — Mihály naptól kezdve három esztendőre haszonbérbe adatik. Az árverés Veresváron augustus 31 én fog tartatni. (3)

1) **HIRDETMÉNY.** Szabad kir. Szatmárnémeti városában a' rendes orvosi hivatal, melly 200 pengő forint esztendei fizetéssel, 's 30 pengő forint szálláspénzzel van egybekötve, megürülvén, az azt elnyerni kívánók f. eszt. october 5ére az említett városi tanács által meghivatnak, a' választás, és fizetés kezdete november 1sőjére határozatván. Költ Szatmárnémetiben, június 3án 1837ben tartatott tanács gyűlésből. Nagy Mihály m. k. főjegyző.

3) **HASZONBÉR.** Szabad Szentés városa részéről közhírré tétetik, hogy ezer holdnyi majora 's kebelében tanyázó 's tanyázandó katonasignak kenyérrel, zabbal és szénával leendő ellátása f. e. július 1kén hat egymás után következő évre árverés útján haszonbérbe fog kiadatni. A' földtélékek addig is megtekinthetők a' város főbirájánál (3)

BOR-ÁRVERÉS. F. eszt. július 1kén t. n. Tolsa egyében Szegzardon T. Maguri Augustus Auttal ur puczájében fekvő több száz akóig való ó fether és vörös szegzardi 1837iki, részben koscher borak, kótyavelye útján a' többet ígérőknek hordóként elfognak adatni, olly feltétel alatt: hogy a' kótya vetyéhez járulni kívánók illendő bánat pénzt letenni, a' bor egész árát pedig a' bor elhordásakor, mellyel a' vevő a' licitatio utáni két hét elforgása alatt köteles léssen — lefizetni tartozzék. Költ Szegzardon június 28án 1837.

KÖNYV-JELENTÉS.

Európának mostani megrendült vallási, politikai és polgári állapotjáról Rüdlinger után magyarosítá egy — nemes Nemzetét híven tisztelő és szerető Honfi. f. év augusz' 15ig 1 fl. 20 kr.: aztán 2 ezüst forint.

A' munka megszereshető minden hiteles könyv-árús által a' kiadó iker intézetében Pesten, 1837.

Beimel József,

Esztergami és egy itteni Könyvnyomtatás' tulajdonosa, lakik a' Szeminárium' által ellenben.